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Zakládání obchodních společností za účelem  

„ready made“ obchodu v ČR; srovnání s úpravou a 

realizací obchodů v USA 

 
 

Souhrn 

 

Bakalářská práce je vytvořena za účelem seznámení s možnostmi založení 

obchodních společností v českém prostředí a uvedení některých odlišností vztahujících se 

k americkému prostředí, přesněji ke státu Nevada. 

Práce se skládá ze dvou částí, a to teoretické a praktické. V teoretické části je 

provedena literární rešerše daného téma pomocí tuzemské literatury. V praktické části 

práce vychází z veřejně dostupných zdrojů jak tuzemských, tak zahraničních. Praktická 

část je složena ze dvou částí. První část se zaměřuje na způsoby založení „nové“ 

společnosti za účelem podnikání v českém prostředí. Druhá část se věnuje charakteristice 

založení společnosti v Nevadě. 

Hlavním výstupem této práce je zjištění zda je výhodné uvažovat o koupi  

ready made společnosti se současnými možnostmi založení společností a případné 

porovnání situace ready made společností na českém a americkém trhu. 

 

Klíčová slova: ready made společnost, obchodní společnost, společnost s ručením 

omezeným, založení, vznik, základní kapitál, obchodní podíl, podnikání, obchodní rejstřík, 

Nevada 
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Founding of business companies for a purpase of  

„ready made“ trade in the Czech Republic; comparison 

with legislation and implementation in the United States 

of America 

 
 

Summary 

 

The purpose of this bachelor thesis is to introduce the possibilities of the company 

foundation in the Czech Republic, as well highlights some differences of the company 

foundation in the United States of America, concretely in the state of Nevada. 

The thesis consists of two parts, theoretical and practical. The theoretical part 

covers review of the topic using locally available professional literature, both Czech and 

foreign. Practical part consists of two sections. First section is focusing on the foundation 

possibilities of new company for a purpose of doing business in the Czech Republic. The 

second section describes the possibilities in the state of Nevada.  

The main outcome of this bachelor thesis is the evaluation of benefits and 

disadvantages of the purchase of ready-made company and own company foundation. And 

secondly it provides comparison of ready-made companies in the Czech Republic and in 

the state of Nevada 

 

Keywords: ready-made company, company, limited liability company, foundation, 

establishment of the company, basic capital, business share, business, Business Register, 

Nevada  
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1 Úvod 

V této práci se budeme zabývat tématem: „Zakládání obchodních společností za 

účelem „ready made“ obchodu v ČR; srovnání s úpravou a realizací obchodů v USA“. 

Toto téma bylo vybráno především s cílem čtenáře seznámit s touto možností založení 

společnosti.  

Oblast zakládání a vznik obchodních společností je velice rozsáhlá. Z tohoto důvodu 

se této problematiky nedotkneme zcela do hloubky a v plné šířce, jelikož nám to 

nedovoluje rámec rozsahu bakalářské práce. 

Obchodníci s ready made společnostmi v současné době nabízejí prodej či založení 

různých typů společností v různých zemích. Pro účely této práce byla vybrána jako 

zástupce obchodních společností společnost s ručením omezeným. Je to z toho důvodu, že 

na českém trhu se nejvíce zakládá k prodeji právě tento typ společnosti.  

V teoretické části práce se zaměříme všeobecně na založení a vznik obchodních 

korporací. Z obchodních společností si částečně představíme pouze společnost s ručením 

omezeným. Stručně si charakterizujeme veřejné rejstříky a primárně se zaměříme na 

obchodní rejstřík. Poté se podíváme na pojem obchodní podíl a přiblížíme si druhy 

podnikání, především živnostenské podnikání. Na závěr teoretické části si stručně 

definujeme obchodní společnosti v USA, přesněji v Nevadě, a přiblížíme si společnost 

LLC, která se nejvíce podobá české společnosti s ručením omezeným. 

Vlastní zpracování bude rozděleno do dvou částí. V první části se již zaměříme na 

ready made společnosti a další způsoby zakládání společností v České republice. V druhé 

části se poté podíváme blíže na založení společnosti ve státě Nevada.  
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2 Cíl práce a metodika 

Tato kapitola je rozdělena do dvou částí pro lepší přehlednost. V první podkapitole si 

představíme hlavní cíle práce a v druhé si přiblížíme použitou metodiku. 

2.1 Cíl práce 

Cílem této práce je především přiblížení průběhu založení a vzniku obchodní 

společnosti v České republice a porovnání s obchodním prostředím v USA. V České 

republice je možné podnikat různými způsoby. Jeden z nejčastějších způsobů je podnikání 

v rámci obchodní společnosti. Z tohoto hlediska by tato práce také ráda případnému 

zájemci o společnost pomohla při výběru vhodného postupu. 

2.2 Metodika 

V první části této práce je použita analýza daného problému pomocí odborných 

zdrojů. V druhé části je využita jak analýza problému z praktického hlediska, tak jsou zde 

použita srovnání mezi různými možnostmi založení společnosti. Pro vlastní práci byla data 

získána primárně z volně přístupných zdrojů. Pouze pro americkou společnost byla využita 

placená část webu. 

 



 12 

3 Teoretická východiska 

V této kapitole se seznámíme s teoretickou částí obchodních korporací, jejich 

zakládáním a také si přiblížíme některé důležité pojmy. 

3.1 Pojem obchodní společnosti, pojem ready made společnosti 

Podle ustanovení §1 odst. 1 Zákona o obchodních korporacích jsou obchodní 

společnosti spolu s družstvy obchodními korporacemi. Obchodní společnosti jsou obecně 

děleny na osobní společnosti, čímž se myslí veřejné obchodní společnosti, a komanditní 

obchodní společnosti, jejichž podstatu tvoří především samotní členové společnosti, a na 

kapitálové společnosti (zde je podstata společnosti fakticky více izolována od společníků 

obchodní korporace), tedy společnosti s ručením omezeným, akciové společnosti, a dále 

sem řadíme evropské společnosti a evropská hospodářská zájmová sdružení (viz kapitola 

3.2 Obchodní korporace). Evropská společnost a evropské hospodářské zájmové sdružení 

jsou upravované zákonem o obchodních korporacích v takovém rozsahu, v jakém to 

připouští předpisy Evropské unie upravující tyto společnosti.1 

Jako ready made společnost označujeme společnost, která byla založena za účelem 

svého dalšího prodeje další osobě – konečnému klientovi2, její zakladatel provede její 

založení a zápis do obchodního rejstříku, a v době převodu společenských práv má plně 

splacený základní kapitál. Zároveň tato společnost nezahájila činnost, vyjímaje úkony 

nezbytné k založení. Společnost je tedy v době, kdy dochází k jejímu prodeji ekonomicky 

čistá. Ready made společnostem se také říká shelf companies nebo společnosti na klíč. 

Značnou výhodou těchto společností je pro zájemce rychlost a jednoduchost řešení, 

protože neprochází procesem vzniku a založení korporace. Kupec při koupi ready made 

společnosti odkupuje podíl v obchodní společnosti nebo všechny akcie v akciové 

společnosti. Převod podílu či akcií může být v podstatě okamžitý a noví společníci mohou 

zahájit svou činnost ještě předtím, než jsou změny zapsány do obchodního rejstříku.  

U takto zakoupených společností často také poté dochází ke změně názvu, sídla, předmětu 

podnikání a členů orgánů. Hlavní nevýhodou ready made společnosti je její vyšší cena 

oproti nákladům na založení. Při převzetí ready made společnosti nově jmenovaný 

                                                 
1 Zákon o obchodních korporacích. 
2 BUŘÍK, Lukáš. Jaroš: Založení firmy je záležitostí několika hodin [online]. 
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statutární orgán podepisuje prohlášení, že převzal na pokladně společnosti částku 

odpovídající základnímu kapitálu. Tuto částku však zakladatel (kupec) ve skutečnosti 

vybral. Tím společnost vykazuje na pokladně zdroje, které ve skutečnosti nevlastní. To 

není v souladu s právem, protože takováto korporace má sice formálně splacený základní 

kapitál, ale ve skutečnosti o tyto zdroje přišla.3 

3.2 Obchodní korporace 

Na úplný začátek bychom měli definovat, co znamená pojem korporace a co 

obchodní korporace. Podle občanského zákoníku, přesněji § 210, je korporace tvořena 

společenstvím osob, zároveň se však na jednočlennou právnickou osobu, také nahlíží jako 

na korporaci. Vyplývá z toho, že korporace má osobní základ a tím se také odlišuje od 

fundace, která je definována jako právnická osoba vytvořená majetkem vyčleněným 

k určitému účelu. Do právnických osob se neřadí pouze korporace a fundace, ale také 

ústavy. Ústav je definován jako právnická osoba, která je založená za účelem provozování 

činnosti užitečné společensky nebo hospodářsky a využívá své osobní a majetkové složky. 

Tento typ právnické osoby musí provozovat činnosti, které jsou rovnocenně přístupné 

každému za předem stanovených podmínek. 

Je potřeba doplnit, že v §20 ObčZ právnická osoba je organizovaný útvar a zákon  

o něm stanoví, že má právní osobnost nebo jeho právní osobnost zákon uzná. Pokud tyto 

informace spojíme, vyjde nám z toho, že korporace je sdružení osob, které je 

organizovaným útvarem a podle zákona má právní osobnost.4  

Mezi korporace je řazen také spolek. Spolek je vytvořen minimálně třemi členy, 

které spojuje společný zájem. Toto společensktví je zájmové, neziskové sdružení osob. 

Jeho primární činnost nikdy nesmí být podnikání nebo jiná výdělečná činnost. Zisk, který 

spolek získá v rámci své činnosti, smí být použit pouze pro spolkovou činnost či jeho 

správu.  

Obchodní korporace vznikly za účelem organizování lidí a alokace zdrojů. 

Předpokládá se, že prostřednictvím obchodních korporací lze podnikatelskou činnost 

vykonávat efektivněji, případně levněji než při individuálním podnikání. Současné 

                                                 
3 POKORNÁ, Jarmila, Josef HOLEJŠOVSKÝ, Jan LASÁK, Milan PEKÁŘEK a kolektiv. Obchodní 

společnosti a družstva. 
4 ČERNÁ, Stanislava, Ivana ŠTENGLOVÁ, Irena PELIKÁNOVÁ a kolektiv. Právo obchodních korporací. 
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obchodní korporace vycházejí ze státem uznané právní osobnosti obchodních společností. 

Respektive vlastní právní subjektivitu.5 

Samotný zákon poté obchodní korporace nedefinuje a v úvodu zákona o obchodních 

korporacích pouze poskytuje souhrn typů společností, které do nich spadají.  

Obchodní korporace jsou vždy právnickými osobami a jejich struktura je podmíněna 

účelem jejich existence. Obchodní korporace vznikají převážně za účelem podnikání. 

Mohou se však zakládat i za jiným nepodnikatelským účelem. Dalšími důvody, které 

můžeme jmenovat, jako důvod založení společnosti jsou: 

 oddělení majetku společnosti a společníků 

 omezení ručení společníků za dluhy, které vnikly společnosti 

 možnost efektivního spravování majetku společnosti profesionálními 

manažery 

 možnost vzniků cílů, které přesahují délku života společníku či možnosti 

jedince 

 aj. 

Zde jmenované účely společností a i další nejmenované se netýkají všech korporací stejnou 

měrou, u některých společností se projevují více a u jiných zase méně.6 

Obchodní korporace mají tyto znaky právnických osob: 

 trvání – Je potřeba relativní stálost. O právnickou osobu se nebude jednat, 

například pokud jde o shromáždění lidí za účelem demonstrace. Zároveň však 

nemusí být založena na příliš dlouhou dobu, založená společnost může svého 

cíle dosáhnout za několik měsíců či třeba rok. 

 organizační struktura – Je potřeba, aby existovaly minimálně takové orgány, 

prostřednictvím nichž projevují svou vůli, popř. ji projevují navenek. Tyto 

orgány mohou být také kolektivní. V tom případě kolektivně jednají  

a rozhodují. 

 majetek a samostatná odpovědnost – Každá společnost musí mít nějaký 

majetek, protože bez majetku by nemohla odpovídat za své závazky. 

                                                 
5 POKORNÁ, Jarmila, Josef HOLEJŠOVSKÝ, Jan LASÁK, Milan PEKÁŘEK a kolektiv. Obchodní 

společnosti a družstva. 
6 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
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 osobní substrát – Tímto pojmem se rozumí členové či společníci. Nejsou to 

však zaměstnanci, kteří mají se společností smluvní vztah, ani členové 

orgánu, kteří mohou ovlivňovat chování organizace. 

 autonomní sociální entity 

 ucelenost 7 

Mezi obchodní korporace patří obchodní společnosti a družstva. Je velmi důležité 

rozlišovat pojmy obchodní korporace a obchodní společnosti. Je to z toho důvodu, že 

obchodní korporace je zastřešující pojem a obchodní společnosti jsou užší pojem, který do 

nich spadá.8 

Mezi obchodními společnostmi a družstvy můžeme nalézt jak shodné znaky, tak 

odlišnosti. Jako společný znak lze uvést například vytváření základního kapitálu. Mezi 

odlišnosti patří výrazně fakt, že družstva bývají otevřenější než obchodní společnosti. To 

umožňuje družstvu, aby členové mohli nabývat a pozbývat členství bez toho, aby bylo 

potřeba měnit stanovy, či účel, který často nebývá podnikatelský. 9   

 Zákon o obchodních korporacích v §1 odst. 1 zavádí legislativní zkratku 

„společnost“, kterou je myšlen pojem obchodní společnosti a v této práci bude také 

využívána. U pojmu společnost, je důležité vnímat kontext a rozlišovat právní režim, ve 

kterém se pohybujeme. Podle ZOK, jak bylo výše popsáno, se jedná o podmnožinu 

obchodní korporace. Oproti tomu podle ObčZ je společnost definována jako sdružení osob, 

které je zavázáno smlouvou, za společnou činností nebo věcí. (§2716 a násl. ObčZ). 

ZOK v následujícím odstavci, tedy §1 odst. 2, zavádí další dva pojmy. Prvním z nich 

je „osobní společnost“, která zahrnuje veřejnou obchodní společnost a komanditní 

společnost. Druhý pojem „kapitálová společnost“ je určen jako zastřešující pro společnost 

s ručením omezeným a akciovou společnost.  

                                                 
7 ČERNÁ, Stanislava, Ivana ŠTENGLOVÁ, Irena PELIKÁNOVÁ a kolektiv. Právo obchodních korporací. 

 
8 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 

 
9 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 
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Pro lepší přehlednost jsou rozdíly mezi osobní a kapitálovou společností zobrazeny 

v tabulce: 

Charakteristika Osobní společnosti Kapitálové společnosti 

Základní charakteristika Blízkost mezi osobami 

společníků a samotnou 

společnosti 

Oddělení osob společníků 

od samotné společnosti 

Účast společníků na 

podnikání společnosti 

Osobní Kapitálová, prostřednictvím 

vkladu 

Kapitálová složka účasti na 

společnosti (vklad) 

Nevýznamná Důležitá 

Oprávnění jednat za 

společnost 

Vázáno na účast ve 

společnosti 

Není vázáno na účast ve 

společnosti 

Zákaz konkurence vůči 

společnosti 

Vztahuje se i na společníky Vztahuje se pouze na členy 

orgánů společnosti 

Ručení společníků za dluhy 

společnosti 

Společníci ručí společně a 

nerozdílně 

Společníci zásadně neručí 

Změna společníků Limitovaná, nutnost změny 

společenské smlouvy 

Volnější, prostřednictvím 

převodu podílu 

Převod podílů Zakázán Povolen 

Struktura orgánů Jednoduchá, hlavní slovo 

mají společníci 

Složitější, formuje se valná 

hromada a často také 

dozorčí rada 
Tabulka 1 Odlišnosti osobních a kapitálových společností10 

 Evropská společnost a evropské hospodářské zájmové sdružení jsou řazeny do tzv. 

„evropských“ obchodních společností a to z toho důvodu, že jejich právní osobnost 

vyplývá z evropského práva. 

Do obchodních korporací se podle ZOK řadí také družstva. Do družstev podle  

§1 odst. 3 ZOK patří družstva, podle §552 a násl. ZOK a evropské družstevní společnosti. 

Každý typ obchodní korporace má podle zákona daný účel, za kterým může být 

založený. Tyto účely jsou: 

 osobní společnost – Může být založena pouze za účelem podnikání nebo 

správy vlastního majetku (§2 odst. 1 ZOK). 

 kapitálová společnost – Zde zákon účel založení neomezuje. Co není 

zakázaným účelem, je účelem povoleným. 

 evropské obchodní společnosti 

                                                 
10 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
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Obchodní 

korporace 

Obchodní 

společnosti 
Družstva 

Osobní 

společnosti 

Evropské 

společnosti 

Kapitálová 

společnosti 

Veřejná 

obchodní 

společnost 

Komanditní 

společnost 

Společnost 

s ručením 

omezeným 

Akciová 

společnost 
Evropská 

společnost 

Družstvo Evropský 

družstevní 

spolek 

Evropské 
hospodářské 

zájmové 
sdružení 

o evropská společnost – může vzniknout za jakýmkoliv nezakázaným 

účelem (čl. 9 odst. 1 písmeno c) bod (ii) Nařízení ES) 

o evropská hospodářská zájmová sdružení – „za účelem usnadňovat 

nebo rozvíjet hospodářskou činnost svých členů, zlepšit nebo zvýšit 

hospodářské výsledky této činnosti, s tím, že jejím účelem není 

dosahování zisku pro vlastní potřebu. Její činnost musí být spojena 

s hospodářskou činností jejich členů a ve vztahu k ní musí mít pouze 

doplňující povahu“ (čl. 3 odst. 1 Nařízení EHZS) 

 družstvo 

o družstvo v užším smyslu – Je založeno za účelem vzájemné podpory 

členů nebo třetích osob. Může také vzniknout za účelem podnikání 

(§552 odst. 1 ZOK) 

o evropská družstevní společnost – Je zakládána za účelem 

uspokojování potřeb svých členů nebo rozvoji jejich hospodářských  

a sociálních činností (čl. 1 odst. 3 Nařízení EDS). 

Podle §2 odst. 2 ZOK mohou být činností či předmětem podnikání obchodních 

korporací i takové věci, které podle jiného právního předpisu mohou vykonávat pouze 

fyzické osoby. Pokud tato činnost bude vykonávána v rámci závodu, je podmíněna tím, že 

Obrázek 1 Rozdělení obchodních korporací 
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tato činnost bude vykonávána prostřednictvím fyzických osob, které jsou k tomu 

oprávněny podle jiných právních předpisů, jako například živnostenského zákona.  

Právní úpravu obchodních korporací v České republice upravují především Zákon  

o obchodních korporacích a Občanský zákoník. Zároveň je však potřeba si uvědomit, že 

spadáme pod Evropskou unii a tím pádem je z části upravují také normy evropského práva. 

V české legislativě můžeme zdůraznit především tři prameny. Prvním z nich je 

Občanský zákoník. V tomto zákoně je obecná úprava pro všechny právnické osoby a také 

obecná úprava korporací, kterou nalezneme v §210 a následujících. V §118 a násl. 

nalezneme obecnou úpravu právnických osob. Pro představu, co v této části nalezneme, 

můžeme jmenovat například vznik právnických osob, úpravu jejich zrušení, orgánů, 

jednání za ně apod. Dalším a nejspíše nejdůležitějším pramenem je Zákon o obchodních 

korporacích. Tento zákon se výhradně věnuje otázkám ohledně obchodních korporací. 

V první hlavě první části zákona nalezneme obecné věci týkajících se obchodních 

korporací. Každá další hlava tohoto zákona (Hlava II až VI) je věnována jednomu z typů 

obchodních korporací. V druhé části zákona poté nalezneme ustanovení závěrečná  

a přechodná. Třetí část a zároveň poslední se poté věnuje účinnosti zákona. Dále bychom 

neměli zapomenout jmenovat zvláštní právní předpisy. Do zvláštních právních předpisů 

spadá například zákon č. 125/2008 Sb., o přeměnách obchodních společenství a družstev 

nebo zákon č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob.11 

Úprava některých otázek ohledně obchodních korporací zahrnuje evropské právo. Je 

to z toho důvodu, aby zajistilo lepší fungování jednotného trhu a zároveň umožnilo volný 

pohyb osob a kapitálu v rámci Evropské unie.  

3.2.1 Založení společností, zápisy do Obchodního rejstříku 

Proces vzniku obchodních korporací je rozdělen do dvou fází. První z nich je 

založení a po ní následuje vznik. Založení spočívá v právním jednání a vznik zahrnuje 

zápis do obchodního rejstříku.  

Za obchodní korporaci je možné jednat ještě před jejím vznikem. Podle §127 ObčZ 

je možné za právnickou osobu jednat jejím jménem ještě před jejím vznikem. Ten, kdo za 

společnost jedná, je k jednání oprávněn a zavázán sám. Pokud jedná více osob, jsou 

                                                 
11 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
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oprávěny a zavázány společně a nerozdílně. Právnická osoba může toto jednání přijmout 

za své do tří měsíců od vzniku společnosti. Pokud tak učiní, musí to dát najevo dalším 

zúčastněným. Také platí, že je v tomto případě  v těchto jednáních oprávěna a zavázána od 

začátku.12 

 

Obrázek 2 Převzetí účinků jednání obchodní korporací a oznámení o převzetí účinků zúčastněným13 

 

Založení obchodní korporace 

 Obecné úpravy pro založení všech právnických osob nalezneme v Občanském 

zákoníku. Tento zákoník používá pro pojem založení termín „ustanovení“ a potřebné 

informace nalezneme v §122 a násl. Obecná úprava čistě pro všechny právnické osoby je 

zahrnuta v Zákonu o obchodních korporacích v §8 až §10, a také jsou zde uvedeny 

speciální úpravy pro jednotlivé typy obchodních korporací. 

Z ObčZ jsou pro obchodní korporace nejdůležitější podstatné náležitosti 

zakladatelského právního jednání a také doba trvání právnické osoby. §123 odst. 1 uvádí, 

že zakladatelským právním jednáním musí být stanoven alespoň název, sídlo, předmět 

činnosti, jaké bude mít právnická osoba statutární orgány a jak se vytvářejí, nestanovuje-li 

tak zákon. Také musí být ustanoveni první členové orgánů. Trvání právnické osoby je 

podle § 124 na dobu neurčitou, pokud při zakládání není stanoveno jinak. 

Založení obchodních korporací stojí na vzniku společenské smlouvy. Kapitálové 

společnosti se zakládají společenskou smlouvou, která vyžaduje formu veřejné listiny, pro 

tento případ notářského zápisu. U družstev podle ZOK se společenská smlouva uzavírá 

přijetím na ustavující schůzí. Pokud vzniká jednočlená společnost, zakládá se pomocí 

zakladatelské listiny, která má podobu veřejné listiny. (§8 ZOK) §3 odst. 3 ZOK zároveň 

říká,  že společenskou smlouvou se podle Hlavy I a Hlavy IV rozumí také stanovy  

a zakladatelská listina.  

                                                 
12 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
 
13 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
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Právní jednání, jako je například založení, vznik či zrušení obchodní korporace 

musejí mít vždy alespoň písemnou formu s úředně ověřeným podpisem, jinak jsou 

neplatné. (§6 odst. 1 ZOK) Pro založení obchodních korporací je potřeba společenské 

smlouvy ve formě veřejné listiny. Pod veřejnou listinou v tomto případě podle  

§776 odst. 2 ZOK rozumíme notářský zápis. 

Kromě obecných náležitostí společenských smluv podle Občanského zákoníku, 

Zákon o obchodních korporacích upravuje další podstatné obsahové náležitosti pro 

obchodní korporace. Doplňující požadavky vyjadřuje ZOK v ustanoveních slovem „také“  

a nalezneme je v těchto paragrafech: 

 §98 ZOK pro veřejnou obchodní společnost 

 §124 ZOK spolu s § 119 ZOK a §98 ZOK pro komanditní společnosti 

 §146 pro společnost s ručením omezeným 

 §250 a §253 odst. 1 ZOK pro akciovou společnost 

 §553 ZOK pro družstva. 

Společnost si při založení také musí zvolit název firmy, což znamená jméno, pod 

kterým bude zapsána v obchodním rejstříku a pod kterým bude právně jednat. Název firmy 

musí být nezaměnitelný s jinou firmou a nesmí být klamavý. Rejstříkový zákon umožnuje 

všem zakladatelům navrhnout zápis obchodní firmy před samotným zápisem společnosti 

do obchodního rejstříku. Tento postup je vhodný v okamžiku, kdy zakladatelé očekávají, 

že získání oprávnění k podnikání, které je předpokladem pro podání návrhu na zápis 

společnosti do obchodního rejstříku bude trvat delší dobu a zároveň jsou obavy, že by 

zvolený název mohl využít jiný subjekt. Pokud zakladatelé využijí této možnosti, je 

potřeba, aby do jednoho měsíce od návrhu zápisu názvu společnosti podali návrh na zápis 

společnosti do obchodního rejstříku. Pokud tak neučiní, rejstříkový soud firmu vymaže.14 

Základní kapitál 

„Základní kapitál v právním slova smyslu je právem vymezený ukazatel jedné ze 

složek účetně chápaného vlastního kapitálu, jehož výše je určena a může být měněna pouze 

                                                 
14 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 
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v souladu se zákonem a s nímž je spojena celá řada práv a povinností vážících se k účasti 

společníků na obchodní korporaci a k ochraně věřitelů obchodní korporace“15  

Se základním kapitálem jsou spojeny některé požadavky na zápis do obchodního 

rejstříku. Zákon, přesněji §30 ZOK, definuje základní kapitál jako souhrn všech vkladů. Je 

potřeba v tomto případě rozumět vkladu jako umělému ukazateli peněžního vyjádření 

hodnoty předmětu vkladu do základního kapitálu. „Základní kapitál tak není souhrnem 

skutečných hodnot všech předmětů vkladů, nýbrž souhrnem všech peněžních vyjádření 

hodnot těchto vkladů.“16 

Vytvářet základní kapitál jsou povinny kapitálové společnosti a komanditní 

společnosti. Jeho hodnota je poté zapsána v obchodním rejstříku. Můžeme ho také vnímat 

několika způsoby: 

 majetek, který společnosti poskytl společník – majetek přechází do majetku 

obchodní společnosti a tudíž společníci nemohou vyžadovat jeho vrácení; 

tento majetek je využívám k přímému využití nebo k financování činnosti; 

podoba majetku se také během fungování společnosti může měnit; 

 číselná hodnota – číselné vyjádření součtu všech vkladů společníků, které 

vyjadřuje velikost finančích zdrojů společnosti a také vyjadřuje do jaké míry 

jsou pokryty potřeby společnosti jejími vlastními finančními zdroji; z tohoto 

pohledu lze také vnímat základní kapitál jako stabilizační faktor; 

 veličina určující velikost podílu – velikost podílu společníka na obchodní 

společnosti můžeme zjistit poměrem jejich vkladů k celkové výši základního 

kapitálu.17  

Po změně legislativy týkající se obchodních korporací v roce 2014 základní kapitál 

vypovýdá pouze o tom, jaký vklad se společníci zavázali vložit do společnosti a nikoliv  

o tom, jaký majetek společnost vlastní. V dnešní době tedy již význam zapisovaného 

základního kapitálu neodpovídá ekonomické realitě.  

                                                 
15 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 

 
16 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 

 
17 POKORNÁ, Jarmila, Josef HOLEJŠOVSKÝ, Jan LASÁK, Milan PEKÁŘEK a kolektiv. Obchodní 

společnosti a družstva. 
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V současné době je podle zákona o obchodních korporacích stanoven minimální 

základní kapitál pro společnosti: 

 akciová společnost: 2.000.000,- Kč nebo 80.000 EUR, 

 společnost s ručením omezeným: 1,- Kč, 

 komanditní společnost: 1,- Kč, 

 veřejná obchodní společnost: zákon nestanovuje povinnost vytvářet.18 

Nepeněžitý vklad se před vložením do společnosti musí ocenit na peněžní vyjádření. 

Zákon stanovuje, že nepeněžitým vkladem může být jakákoliv věc ocenitelná penězi  

a zároveň zakazuje, aby jím byla práce nebo služby. Před vložením předmětu do 

společnosti musí být jeho hodnota oceněna znalcem. Posudek, který znalec vypracovává, 

musí být uložen do sbírky listin obchodního rejstříku k dané společnosti. Tento posudek 

musí obsahovat alespoň minimální popis věci, metody, které použil k jeho zhodnocení, 

částku, na kterou ho oceňuje a odůvodnění, jak k této částce znalec došel.  

Pokud je nepeněžitý vklad vkládán při založení společnosti, musí být jeho peněžní 

hodnota zanesena ve společenské smlouvě či zakladatelské listině. Zakladatelský 

dokument musí obsahovat popis nepeněžitého vkladu, údaj o jeho ocenění, částku, která se 

započítává na emisní kurs, a znalce, který ocenění provedl.19 Ready made společností se 

však nepeněžitý vklad při založení netýká. 

Zápis obchodní korporace 

 §126 ObčZ říká, že právnická osoba je založena zápisem do veřejných rejstříku. To 

platí i pro obchodní korporace, které jsou zapisovány do obchodního rejsříku. Obchodní 

rejstřík je podle §1 odst. 1 zákona č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstříících právnických  

a fyzických osob zahrnut do veřejných rejstříků.  

Po založení obchodní korporace přichází krok podání návrhu na prvozápis, tj. zápis 

do obchodního rejstříku. Před podáním návrhu je potřeba, aby kapitálová společnost měla 

splacenou předepsanou část vkladu. Také je potřeba, aby korporace měla vystavené 

všechna potřebná podnikatelská oprávnění, pokud chce mít v prvozápisu i činnost 

                                                 
18 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
 
19 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 
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podnikání.20 V okamžiku, kdy jsou tyto podmínky splněny, je možné podat návrh na 

prvozápis. Podle §46 VeřRej za korporace mohou podat návrht tyto osoby: 

 za veřejnou obchodní společnost a komanditní společnost podávají návrh 

všichni společníci, 

 za společnost s ručením omezeným podávají návrh všichni jednatelé, 

 za akciovou společnost to jsou všichni členové představenstva nebo statutární 

ředitel, 

 za družstva podávají návrh všichni členové představenstva nebo předseda 

družstva. 

K návrhu na prvozápis se přikládají listiny o skutečnostech, které mají být do 

veřejného rejstříku zapsány nebo se zakládají do sbírky listin. (§19 VeřRej) Závazný 

seznam příloh neexistuje, ale nejčastěji se přikládají tyto dokumenty: 

 zakladatelské právní jednání, 

 čestné prohlášení orgánů obchodních korporací, tj. splnění požadavků pro 

výkon funkce a souhlas s jejich zápisem jako členů orgánů do obchodního 

rejstříku, 

 souhlas s umístěním sídla (většinou souhlas vlastníka nemovitosti 

s umístěním sídla), 

 výpis z rejstříků trestů prvních členů orgánů (pokud nejsou občany Evropské 

unie, pokud jejich stát nevede rejstřík trestů nebo z něj nevydává výpisy, tak 

čestné prohlášení o bezúhonosti), 

 listina potvrzující splacení předepsané výše vkladu, 

 vydané podniktelské oprávnění, 

 výpis z obchodních nebo jiných veřejných rejstříků, pokud jsou zakladatelé 

právnickými osobami.21 

Návrh zápisu do obchodního rejstříku se podává k věcně a místně příslušnému 

rejstříkovému soudu. Při podávání prvozápisu je potřeba uhradit soudní poplatek. Daná 

částka je uvedena v Položce 11 bodu 1 přílohy zákona č. 549/1991 Sb., o soudních 

                                                 
20 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
 
21 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
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poplatcích. V současné době je potřeba uhradit u prvozápisu akciové společnosti 12.000,- 

Kč a u prvního zápisu podnikatele do obchodního rejstříku, vyjma akciové společnosti je 

potřeba zaplatit 6.000,-  Kč. Pokud by chtěl podnikatel v zápisu provést nějaké změny 

nebo dozapsat doplňující informace, bude ho to stát 2.000,- Kč. 

Pokud není podán návrh na zápis do obchodního rejstříku do 6 měsíců od jejího 

založení, nastávají stejné účinky jako při odstoupení od smlouvy. Zakladatelé korporace  

mají možnost zákonem danou lhůtu změnit zanesením vlastní lhůty do společenské 

smlouvy. V případě družstva se při nesplnění lhůty jedná, jako by všichni členové vzali 

svou přihlášku zpět. (§9 ZOK) V tomto případě, že návrh nebyl do 6 měsíců podán, 

dochází k automatickému zrušení zakladatelského jednání s účinky od počátku jeho přijetí. 

(§2004 odst. 1 ObčZ) 

Rejtříkový soud má poté lhůtu 5 pracovních dní na rozhodnutí o návrhu na 

prvozápis. (§96 odst. 1 VeřRej). Při splnění určitých pomínek je možné také přímý zápis 

obchodní korporace do obchodního rejstříku notářem.(§108 a násl. VeřRej)  

Návrh na zápis do obchodního rejstříku vychází z návrhu na zápis a funguje na tzv. 

registračním principu. V rámci tohoto principu rejstříkový soud provádí pouze formální 

přezkoumání návrhu a neprovádí klasický věcný přezkum. Ve formálním přezkoumání jde 

o kontrolu zda navrhované skutečnosti, které mají být zapsány v obchodním rejstříku, jsou 

podloženy přiloženými listinami.22 

V okamžiku zápisu do obchodního rejstříku dochází ke vzniku obchodní korporace. 

V ten okamžik získává obchodní korporace právní osobnost, nabývá vlastnické právo ke 

vkladům a vznikají funkce právních členů orgánů, kteří mohou od tohoto okamžiku za 

společnost jednat na venek. Také vznikají společnosti povinnosti, jako je sociální  

a zdravotní pojištění, dodržování ustanovení vyplývajících ze zákonů. U akciových 

společností je to také například povinnost vytvořit webové stránky a dát na ně předepsané 

údaje podle §7 odst. 2 ZOK.23 

                                                 
22 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
 
23 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 
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3.2.2 Společnost s ručením omezeným 

Společnost s ručením omezeným je právnickou osobou, která spadá do obchodních 

korporací, přesněji do kapitálových společností. Společnost s ručením omezeným lze 

založit za podnikatelským účelem, ale také je možné jí založit za jiným účelem. Dle 

Občanského zákonku, §146 až 150, může být založena jako veřejně prospěšná společnost, 

čili se statusem veřejné prospěsnosti.  

Všechny obchodní společnosti lze dělit podle míry ručení společníků za závazky 

společnosti. V rámci tohoto dělení společníci společnosti s ručením omezeným ručí za 

závazky omezeně. Ručí za ně společně a nerozdílně a to do výše nesplněné vkladové 

povinnosti. Nesplacená vkladová povinnost je brána za stav zapsaného v obchodním 

rejstříku ke dni vyzvání společníků k plnění věřiteli.24 

Založení společnosti 

Společnost se zakládá sepsáním společenské smlouvy (vzor v Příloha č. 1). Pokud 

společnost zakládá několik osob, nebo v případě jednání jediného zakladatele pomocí 

zakladatelské listiny. Zakladatelský dokument musí mít formu notářského zápisu a musí 

obsahovat náležitosti, které vyžaduje zákon o obchodních korporací a občanský zákoník. 

Společníkem se může stát jakákoliv fyzická či právnická osoba. ZOK nijak neomezuje 

počet společníků, takže v jedné společnosti může být od jednoho až po stovky společníků. 

Také nevylučuje možnost, aby jedna osoba byla společníkem ve více společnostech 

s ručením omezeným.25 Toto je velmi důležité u ready made společností, z toho důvodu, že 

jedna osoba bývá společníkem několika společnosti. 

Společenská smlouva musí být vyhotovena ve formě veřejné listiny, kterou se pro 

tento případ rozumí notářský zápis podle §776 odst. 2 ZOK. Zakladatelé buď mohou  

návrh na zápis do obchodního rejtříku podat na rejstříkovém soudu, najmout si na pomoc 

advokátní kancelář nebo využít služeb notáře, který má zároveň možnost společnost sám 

zapsat do obchodního rejtříku. Pokud si zakladatelé zvolí pomoc notáře, vybírají si notáře 

                                                 
24 POKORNÁ, Jarmila, Josef HOLEJŠOVSKÝ, Jan LASÁK, Milan PEKÁŘEK a kolektiv. Obchodní 

společnosti a družstva. 

 
25 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 
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sami a náhrady nákladů a odměny notáři hradí podle vyhlášky Ministerstva spravedlnosti 

č. 196/2001 Sb. Odměny a náhrady zahrnují především: 

 odměny za sepsání společenské smlouvy, 

 náhrady za vyhotovení stejnopisů notářského zápisu, 

 náhradu hotových výdajů, 

 náhradu za vynaložený čas notáře.26 

Zakladatelský dokument u společnosti s ručením omezeným musí obsahovat obecná 

ustanovení z občanského zákoníku uvedených v §123 odst. 1. Mezi obecné náležitosti patří 

název společnosti, sídlo právnické osoby, předmět činnosti, statutární orgány a jak jsou 

vytvářeny, pokud to přímo nestanovuje zákon a také první členy statutárních orgánů. Tyto 

podmínky platí všeobecně pro vznik právnických osob. U společnosti s ručením 

omezeným nalezneme v §146 ZOK další náležitosti, které se v zakladatelském dokumentu 

budou vyskytovat. Tyto náležitosti jsou rozděleny do dvou odstavců. V prvním odstavci 

nalezneme informace, které musí společenská smlouva obsahovat po celou dobu existence 

společnosti. V druhém odstavci oproti tomu nalezneme informace, které musejí být 

obsaženy při založení společnosti, protože jsou důležité pro její vznik, ale po vzniku 

společnosti a po splnění vkladové povinnosti mohou být ze společenské smlouvy 

vypuštěny. V prvním odstavci nalezneme nejen některá obecná ustanovení pro právnické 

osoby, ale také například výši základního kapitálu, počet jednatelů a způsob jejich jednání 

za společnost nebo určení druhů podílů každého společníka a práv a povinností s nimi 

spojenými. V druhém odstavci nalezneme čtyři body: 

 vkladovou povinnost zakladatelů a lhůtu pro její splacení, 

 údaje o tom, koho zakladatelé určují za jednatele společnosti; popřípadě údaje 

o členech orgánů společnosti, kteří mají být podle Zákona o obchodních 

korporacích voleni valnou hromadou, 

 určení správce vkladů, 

 informace o nepeněžitých vkladech, jako je například částka, na kterou byl 

oceněn nebo jméno znalce, který ocenění provedl.27 

                                                 
26 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 

 
27 POKORNÁ, Jarmila, Josef HOLEJŠOVSKÝ, Jan LASÁK, Milan PEKÁŘEK a kolektiv. Obchodní 

společnosti a družstva. 
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Před vznikem společnosti je také potřeba, aby byly vložiny do společnosti vklady. 

Všechny nepeněžité vklady musejí být podle § 23 odst. 2 ZOK zcela vneseny  

a u peněžitých vkladů, podle §148 ZOK, musít být splaceno celé peněžní ážio a alespoň  

30 % z každého vkladu. 

3.2.3 Úloha obchodního a jiných veřejných rejstříků 

Veřejné rejstříky jsou informačními systémy veřejné správy. Vztahuje se na ně zákon 

č. 304/2013 Sb. Zákon o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob. Podle tohoto 

zákona, přesněji §1odst. 1, mezi veřejné rejstříky patří spolkový rejstřík, nadační rejstřík, 

rejstřík ústavů, rejstřík společenství vlastníků jednotek, obchodní rejstřík a rejstřík obecně 

prospěšných společností. Do veřejných rejstříků se zapisují údaje zákonem dané  

o fyzických a právnických osobách. Jsou vedeny v elektronické podobě a spravuje je soud, 

přesněji rejstříkový soud. (zákon č. 304/2013 Sb. §1) 

Veřejný rejstřík je jednotný informační systém, který nespadá pod jediný orgán, ale 

spadá pod více vzájemně nezávislých orgánů, rejstříkových soudů, které jsou vzájemně 

propojeny počítačovým systémem. Rejstříkové soudy spadají pod krajské soudy, v jejichž 

obvodu je obecný soud osoby, již se zápis do rejstříku týká. Rejstříkové soudy nikdy 

nevedou pobočky krajských soudů a v Praze je nevede Krajský soud v Praze, ale spadají 

k Městkým soudům v Praze.28 

Ve vztahu k obchodním společnostem nás nejvíce zajímá obchodní rejstřík. Tento 

rejstřík je veřejnoprávní evidence podnikatelů. Zapisují se do něj státem stanovené údaje  

o podnikateli. Do tohoto rejstříku se zapisují vždy subjekty s právním postavením, i když 

jsou založeny za jiným než podnikatelským účelem, například veřejně prospěšné 

společnosti. Obchodní rejstřík má primárně dva účely. Prvním z nich je vytvoření  

a uchování evidence podnikatelů a určitých údajů o nich. Druhým je zajištění veřejné 

dostupnosti určitých údajů o podnikateli, respektive publicitu rejstříkových zápisů. 

Publicita rejstříkových zápisů vyjadřuje veřejnou přístupnost jak zapsaných údajů, 

tak listin založených ve sbírce listin. Každý má právo nahlédnout do obchodního rejstříku. 

Tyto informace jsou poskytované bezplatně. Také je možné provádět opisy či provádět 

                                                 
28 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 
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kopie, to je však zpoplatněno podle zákona č. 539/1991 Sb., o soudních poplatcích. Je 

možné od rejstříkového soudu rovněž požadovat potvrzení o tom, zda se v obchodním 

rejstříku nebo v jeho sbírce listin, určitý zápis nebo listina nevyskytuje. Údaje 

z obchodního rejstříku je také možné získat prostřednictvím internetových stránek 

Ministerstva spravedlnosti, www.justice.cz.29 

Všechny údaje zapisované do obchodního rejstříku mohou mít podle svých účinků 

dvojí formu, deklaratorní a kontitutivní. Zápisy s deklaratorními účinky jsou takové, které 

pouze upravují stav zápisu s objektivně existující skutečnosti tak, aby byly v souladu. Tyto 

skutečnosti nastávají nezávisle na zápisu a zápis v obchodním rejstříku pouze deklaruje 

tyto skutečnosti navenek. Jako tento typ zápisu můžeme uvést například změnu společníka, 

člena určitého orgánu. Konstitutivní účinky mají zápisy, které nabývají právní relevanci až 

v okamžiku, kdy je proveden zápis do obchodního rejstříku. U tohoto typu můžeme uvést 

jako příklad prvozápis společnosti, její přeměnu či výmaz zanikající společnosti.30   

3.2.4 Pojem závod a pojem obchodní podíl 

Závod 

„Obchodní závod je předmětem vlastnictví korporace, který má do jisté míry 

samostatnou existenci, má určitou strukturu a rovněž osobní a věcný substát.“31 

Závod je soubor hmotných a nehmotných složek podnikání, které patří podnikateli  

a slouží k provozování závodu. Do souboru závodu je také řazena osobní složka, kterou 

jsou myšleni zaměstnanci. Také jsou s ním spojena práva spjatá s daným podnikáním.  

Charakteristickým rysem pro obchodní společnosti je zakládání za účelem  vytvoření 

a provozování obchodního závodu. Obchodní závod často funguje pod vlastním jménem  

a není tak ztotožňován s firmou, jež je názvem obchodní korporace. Obchodní jméno není 

nijak právně upravené a jedinou ochranu mu poskytuje právo nekalé soutěže.32 

                                                 
29 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 

 
30 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 

 
31 ČERNÁ, Stanislava, Ivana ŠTENGLOVÁ, Irena PELIKÁNOVÁ a kolektiv. Právo obchodních korporací. 

 
32 ČERNÁ, Stanislava, Ivana ŠTENGLOVÁ, Irena PELIKÁNOVÁ a kolektiv. Právo obchodních korporací. 
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Podíl 

„Podíl představuje účast společníka v obchodní korporaci a práva a povinnosti 

z této části plynoucí,“ takto je podle §31 ZOK definován podíl. 

Obchodní podíl je vyjádření právního vztahu mezi společníky a obchodní korporací 

v souvislosti s jejich účastí v nich. Také je chápán jako věc v právním smyslu. To 

usnadňuje záměnu společníků jako jedné ze stran tohoto vztahu. Podíl se dotýká  

tzv. vnitřních záležitostí obchodní korporace. Především se týká jejího směřování a 

nakládání s výsledky její činnosti.  Podíl má dvě stránky, a to kvantitativní a kvalitativní. 

Kvalitativní aspekty plynou společníkovi z účasti na obchodní korporaci a jsou to práva  

a povinnosti. Kvantitativní aspekty oproti tomu vyjadřují míru vlivu daného společníka na 

směřování společnosti a nakládání s výsledky její činnosti.33 

Z pohledu převoditelnosti podílu musíme rozlišovat, zda u něj převažuje osobní či 

kapitálová povaha. U těch podílů, u kterých převažuje osobní povaha je jeho převod 

nepřípustný. Toto se týká primárně veřejné obchodní společnosti a podíl komplementáře 

komanditní společnosti. U kapitálové povahy je možné podíl převádět v zásadě bez 

omezení mezi společníky. Pokud by podíl měl být převeden na třetí osobu, musí to být se 

souhlasem valné hromady a zakladatelský dokument to musí modifikovat.34 Prodej ready 

made společností je založený na převodu obchodního podílu. Vzorovou smlouvu 

nalezneme v Příloze č. 2. 

Výši podílu na vkladu stanovuje zákon a je určen podle poměru vkladu společníka 

k výši základního kapitálu. Podíl je vyjádřen v procentech nebo zlomcích a musí být 

zapsán do obchodního rejstříku. Ve společenské smlouvě lze výši podílu upravit. Tato 

úprava však nesmí být v rozporu s dobrými mravy či veřejným pořádkem. Tyto podmínky 

budou splněny, pokud výše podílu zakotvená ve smlouvě bude spravedlivě stanovena. 

K tomuto kroku může společníky vést například fakt, že jeden společník se podílí na 

činnosti společnosti a ostatní nikoliv nebo tak také mohou být zohledněny zásluhy 

společníka – zakladatele. Podle výše podílu se poté určuje: výše podílu na zisku, výše 

příplatku, výše vypořádacího podílu a výše podílu na likvidačním zůstatku.35 

                                                 
33 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 

 
34 CHALUPA, Ivan, David REITERMAN a Václav HOLÝ. Obchodní korporace: Obecná část. 

 
35 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 
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S každým podílem jsou spojené práva a povinnosti. Mezi práva se řadí například 

právo na podíl na zisku a právo na informace. V povinnostech můžeme nalézt například 

povinnost splatit vklad. S podílem však mohou být upraveny další práva a povinnosti, které 

nejsou zahrnuty v zákoně. Z tohoto důvodu se rozlišuje mezi základními podíly a dalšími 

druhy podílů. Základní podíly definuje zákon a jejich příklady jsme uváděli výše. Další 

druhy podílů mohou vzniknout jako doplňující práva a povinnosti k zákonu. Tyto podíly 

musí být zakotveny ve společenské smlouvě. Další podíly nesmí být v rozporu s dobrými 

mravy a neměly by zvýhodňovat či znevýhodňovat společníka bez toho, aby k tomu byl 

spravedlivý důvod. Mezi další druhy podílů se dají zařadit například podíly s přednostním 

právem na podíl na zisku, podíl s násobkem hlasovacích práv či podíly s právem na podíl 

na zisku pouze z určité pobočky.36 

3.3 Podnikání 

Podnikání je činnost, která přináší obživu. Právo podnikat je zakotveno již v Listině 

lidských práv a svobod č. 2/1993 Sb., přesněji čl.26. Je tedy potřeba ho omezovat pouze 

v nejnižší možné míře.37 V občanském zákoníku, přesněji v §420 a násl., je definován 

pojem podnikatel. Podle § 420 je podnikatelem ten, kdo na svůj účel a vlastní odpovědnost 

vykonává výdělečnou činnost za dosažením zisku a jeho činnost je soustavná. Pro účel 

ochrany spotřebitele je také za podnikatele chápán ten, kdo uzavírá smlouvy související 

s jeho obchodní, výrobní nebo obdobnou činností a také ten, kdo jedná jménem nebo na 

účet podnikatele. Podnikatel musí být zapsán v obchodním rejstříku a považuje se za něj 

osoba, která má živnostenské nebo jiné oprávnění. Podnikatel buď může mít obchodní 

firmu a nebo jednat pod vlastním jménem, pokud k němu připojí dodatek charakterizující 

jeho osobu nebo obchodní závod. (ObčZ §420-422)  

3.3.1 Živnostenské podnikání 

Živnostenské podnikání vychází primárně ze zákona č. 455/1991 Sb.,  

o živnostenském podnikání (živnostenský zákon). Tento zákon se vztahuje, jak na fyzické, 

                                                                                                                                                    
 
36 JOSKOVÁ, Lucie, Jan ŠAFRÁNEK, Pěva ČOUKOVÁ, Pavel PRAVDA a Markéta PRAVDOVÁ. Nová 

společnost s ručením omezeným. 

 
37 PELIKÁNOVÁ, Irena a kolektiv. Obchodní právo 1. 
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tak právnické osoby. Všeobecné podmínky jsou však splnitelné pouze fyzickými osobami. 

Právnické osoby musejí všeobecné podmínky splňovat pouze v případě, že provozování 

živnosti vyžaduje splnění zvláštních podmínek. Tyto podmínku mohou právnické osoby 

splnit ustanovením odpovědného zástupce. 

Právo podnikat vzniká z vlastní vůle podnikatele a stačí je-li ohlášeno, pokud jsou 

splněny zákonem dané podmínky. Pokud nejsou podmínky splněny, živnostenský úřad 

prohlásí, že právo podnikat okamžikem ohlášení nevzniklo. Do ohlašovací živnosti jsou 

řazeny živnosti řemeslné, vázané a volné. Kromě typu ohlašovací živnosti také existuje 

živnost koncesovaná. U koncesované živnosti vzniká právo podnikat konstitutivním 

rozhodnutím státního orgánu o udělení koncese. Ve vztahu k tomuto typu živností zákon 

rozlišuje rozhodnutí o udělení koncese a výpis ze živnostenského rejstříku.38 

V úvodní části živnostenského zákona nalezneme výčet činností, které nejsou 

živnostmi. Jsou to například provozní činnosti vyhrazené zákonem státu, využívání 

výsledků duševní tvůrčí činnosti či provádění archeologické činnosti. Tyto činnosti jsou 

však zahrnuty v jiných zákonech. Také zde jsou negativně vymezeny činnosti čistě pro 

fyzické osoby. Zde můžeme uvést pro příklad lékaře, advokáty, daňové proradce atd. 

Pokud chtějí fyzické osoby podnikat jako živnostníci musejí splňovat všeobecné podmínky 

a pokud chtějí vykonávat jinou než volnou živnost, musejí splňovat dále podmínky 

zvláštní, které spočívají v odborné či jiné způsobilosti (kvalifikace či praxe v oboru). 

Právnické osoby musejí splňovat pouze podmínky zvláštní (pokud se jedná o jinou než 

volnou živnost) a to prostřednictvím svého zástupce. 

Živnostenský zákon upravuje právo podnikat nejen s splněním podmínek, ale také  

v §5 uvádí subjekty oprávněné provozovat živnost a v § 8 překážky v provozování 

živnosti. Podle těchto paragrafů mohou živnosti vykonávat nejen občané České republiky, 

ale například také fyzické osoby s trvalým bydlištěm na území Evropské unie nebo osoby, 

které získali v České republice azyl. Oproti tomu živnost nemohou vykonávat například 

osoby na jejichž majetek byl vyhlášen konkurz nebo osoba, která byla členem statutárního 

orgánu právnické osoby v době, kdy nastaly souvislosti ke zrušení živnostenského 

oprávnění.39 

                                                 
38 PELIKÁNOVÁ, Irena a kolektiv. Obchodní právo 1. 
 
39 PELIKÁNOVÁ, Irena a kolektiv. Obchodní právo 1. 
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Živnostenský zákon myslí na možnost úmrtí podnikatele a také na přeměnu 

právnické osoby, což je z pohledu této práce důležitější. V §14 se dozvídáme, že nástupce 

obchodní společnosti či družstva může vykonávat živnost na základě živnostenského 

oprávnění  měnící se společnosti. Nástupce tak může činit v případě, že do 15 dní od 

platnosti změny ohlásí živnostenskému úřadu volnou živnost nebo požádá o koncesy na 

vlastní jméno a svou odpovědnost.40  

Druhy živností 

Živnostenský zákon rozděluje živnosti podle způsobu vzniku na ohlašované  

a koncesované. Ohlašované živnosti dále rozděluje na živnosti řemeslné, vázané a živnost 

volnou. Zároveň zde můžeme nalézt nepřímé dělení podle předmětu podnikání a to na 

obchodní, výrobní a poskytující služby. 

Podstatou volné živnosti není pouze myšlena kategorie živností, pro jejichž 

provozování není potřeba žádných odborných předpokladů, ale je to také kategorie 

zbytková, tedy použitelná na všechny činnosti, které nejsou řazeny do živnosti řemeslné, 

vázané či koncesované. Zbytkovost kategorie vychází také z příloha č. 4, kde poslední 

položka v seznamu volných živností, je pojmenovaná jako „výroba, obchod a služby jinde 

nezařazené“.41 

Co se týče řemeslných živností, tak jejich seznam je uvedem v příloze č. 1. Pro tuto 

živnost se vyžadují zvláštní podmínky a to v podobě vzdělání v příslušném oboru. Tato 

podmínka je vykazována doklady o vyučení v oboru. V těchto případech není vyžadována 

žádna praxe v oboru. Pokud tato podmínka není splněna, je možnost využít tzv. příbuzného 

oboru. Příbuzný obor je takový obor, který využívá stejné nebo podobné pracovní postupy 

a odborné znalosti. V případě využití této možnosti je potřeba dokázat alespoň roční praxi 

v oboru. Zároveň však existuje výjimka, kdy se nemusí dokazovat praxe a to je 

v okamžiku, kdy žadatel doloží vysokoškolské vzdělání v příbuzné oblasti. Pro ohlášení 

živnosti se také považuje za dostatečnou kvalifikaci rekvalifikace pro příslušnou pracovní 

činnost spojená s jednoroční praxí v oboru. 

                                                 
40 PELIKÁNOVÁ, Irena a kolektiv. Obchodní právo 1. 

 
41 PELIKÁNOVÁ, Irena a kolektiv. Obchodní právo 1. 
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V příloze č. 2 Živnostenského zákona nalezneme vázané živnosti. Pro tento typ 

živností je potřeba splnit způsobilost podle zvláštních předpisů nebo podle přílohy 

živnostenského zákona.  

Jako poslední máme koncesované živnosti, které nalezneme v příloze č. 3. Zde je 

potřeba splnit nejen obecné podmínky, ale i podmínky uvedené v příloze či ve zvláštním 

zákoně. Kromě odborné způsobilosti je zde například potřeba splňovat spolehlivost a další 

podmínky.42 

3.3.2 Další způsoby podnikání 

Kromě živnostenského podnikání existují další způsoby jak podnikat. Mezi ně patří 

podnikání podle zvláštních předpisů, podnikání mimo právní úpravu a výdělečná činnost 

nepodnikatelská. 

Podnikání podle zvláštních předpisů je taková činnost, kterou Živnostenský zákon 

vylučuje ze svého předmětu úpravy podle §3. Kromě svobodných profesí jsou do této 

kategorie řazeny profese podrobené zvláštnímu dozoru a zvláštnímu licenčnímu řízení. 

Podnikatelé pohybující se v tomto odvětví mají většinou právní formu obchodních 

společností a z toho důvodu musejí být zapsané v obchodním či jiném veřejném rejstříku. 

Za svobodné profese bychom mohli například jmenovat lékaře, advokáty či účetní znalce. 

Mezi profese, které vyžadují zvláštní dozor a také speciální licence, řadíme například 

banky, obchodníky s cennými papíry, ale také například i veřejná skladiště či 

provozovatele televizního vysílání.43 

Do výdělečné činnosti nepodnikatelské lze zahrnout takové činnosti, které nejsou 

provozovány na vlastní jména a vlastní účet. V podstatě sem řadíme zaměstnance. 

Jako poslední možnost je výdělečná činnost nepodnikatelská. Do této kategorie patří 

činnosti, které nejsou zahrnuty v živnostenském zákoně, ale zároveň nejsou ani upraveny 

žádným zvláštním předpisem. Patří sem například výdělky sportovců či umělců. 

                                                 
42 PELIKÁNOVÁ, Irena a kolektiv. Obchodní právo 1. 

 
43 PELIKÁNOVÁ, Irena a kolektiv. Obchodní právo 1. 
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3.4 Zakládání společnosti a obchody s nimi v USA 

Nevadským společnostem se budeme věnovat blíže spíše z praktického hlediska a to 

v další kapitole. V teoretické části si je pouze krátce přiblížíme. 

Spojené státy Americké jsou federací tvořenou 50 státy. Každý z těchto států má své 

vlastní zákony a tím jsou možné odlišnosti v zakládání společností v každém z nich. Zde se 

zaměříme především na obchodní podmínky ve státě Nevada. Pokud by podnikatel chtěl 

podnikat ve více státech federace, musí být v každé z nich registrován a řídit se právní 

legislativou daného státu. Například pokud bychom měli společnost založenou v Nevadě, 

ale sklad nebo třeba prodejnu bychom chtěli otevírat v Kalifornii, budeme naši společnost 

registrovat nejen v Nevadě, ale také v Kalifornii. Zároveň budeme platit daně z příjmů  

u registrovaných států a to čistě pouze z příjmu v kontrétním státě. 

V americké legislativě existují dva typy společností, které mohou vlastnit cizinci. 

Jsou to LLC (Limited Liability Company) a INC, do kterých je řazena C Corp.  

(C Corporation) a Corporation. Limited Liability Company by se dala podle českých 

obchodních korporací definovat jako něco mezi osobními společnostmi a kapitálovými 

společnostmi. C Corporation je oproti tomu nejblíže k akciové společnosti. Rozdíl mezi 

těmito společnostmi je ve způsobu zdanění. U LLC se daně neplatí přímo, ale 

prostřednictvím daňového příznání společníků. C Corp. zdaňuje přímo svůj zisk ve výši 15 

% a to do svých prvních $ 50.000 zisku. LLC společnost je výhodnější oproti C Corp v to, 

že není potřeba každoročně pořádat schůzi akcionářů a ředitelů, avšak v C Corp. je pro 

cizince jednodušší odvádění daní.44 

V LLC společnosti zároveň společník ručí pouze do výše svých nesplacených vkladů 

a společnost jinak ručí pouze svým majetkem. V této společnosti může být společníkem 

jakákoliv fyzická či právnická osoba jak z USA, tak z jiné země. Při zakládání této 

společnosti v Nevadě se do zakladatelského dokumentu (Articles) uvede, zda bude 

společnost řízena společníky nebo manažery. Podle toho se poté uvádějí jména a adresy. 

Pokud si zakladatel zvolí formu řízení manažerem, tak není potřeba uvádět jméno 

společníka.45 

                                                 
44 VANHARA, John. Podnikání v USA: Chudý Honza, bohatý John. 
 
45 VANHARA, John. Podnikání v USA: Chudý Honza, bohatý John. 
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4 Vlastní zpracování 

V této kapitole se budeme věnovat již praktickému hledisku práce. Pro práci byly 

vybrány čtyři společnosti, zabývající se prodejem ready made společností. Porovnáme 

finanční náklady při zakoupení ready made společnosti, při využití notáře a při vlastním 

podání žádosti k rejstříkovému soudu. Také se podíváme na to, jaké doplňkové služby jsou 

nabízeny k ready made společnostem a v poslední části se zaměříme na založení 

společnosti v Americe. 

4.1 Seznámení s prodejci ready made společností 

V této podkapitole se stručně seznámíme s několika vybranými společnostmi 

zabývajícími se prodejem ready made společností. 

 

Companies.cz, s. r. o. 

Companies.cz, s. r. o. je jedna z prvních společností, která se začala tomuto odvětví 

věnovat. Na trhu je již od roku 2004. Je to dceřiná společnost k advokátní kanceláři  

Žižka & Partners, takže díky tomu můžou nabízet celé portfolio služeb spojených 

s podnikáním.  

 

Chamr & Partners s. r. o. 

Společnost Chamr & Partners s. r. o. vznikla v roce 2001. Jejich pobočky nalezneme 

jak na českém trhu, tak je lze nalézt na slovenském a polském trhu.  

 

Paul & Beer, s. r. o. 

O této společnosti se nedá příliš zjistit. Podle obchodního rejstříku je založena od 

roku 2002. Jejich činnost je primárně zaměřena na řešení krizových situací ve společnosti  

a na operace s pohledávkami. 

 

Profispolečnosti.cz, s. r. o. 

Tato společnost je na trhu od roku 2009. Z vybraných společností je tedy nejmladší. 

Na svých webových stránkách o sobě příliš neprozradí. Zaměřuje se na nich především na 

rady a vyzdvihování svých služeb, jako je například prodej ready made společností, 

poskytování sídel apod.  
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4.2 Společnost s ručením omezeným 

V této kapitole si postupně vykalkulujeme náklady spojené se založením společností 

třemi možnými způsoby. Pro lepší přehlednost budeme vždy zakládat společnost o jednom 

společníkovi a se základním kapitálem 200.000,- Kč. 

4.2.1 Jako ready made společnost 

U ready made společností jsou ceny většinou nastaveny předem. Obchodníci 

většinou nemívají vyvěšený seznam existujících společností na svých stránkách a zájemce 

musí zažádat o seznam existujících společností přímo u prodejce. Témeř vždy však 

nalezneme na jejich webových stránkách minimální částku, za kterou lze společnost u nich 

pořídit. 

V Tabulce č. 2 nalezneme ceny ready made společností u výše zmíněných 

společností. Již v této tabulce je vidět, že ceny jsou často spojené s určitými podmínkami. 

Můžeme si zde všimnout, že například cena u společnosti Companies.cz, s. r. o. se odvíjí 

nejen od roku vzniku či výše základního kapitálu, ale také od počtu společníků. Velmi 

často se mohou zdát ceny společností výhodné, ale cena je podmíněna zakoupením alespoň 

ročního využívání jejich fiktivního sídla. Společnosti k ready made společnostem také 

nabízejí doplňkové služby jako je například účetnictví, sídla. Také nabízejí za příplatek 

například registraci k DPH či k dalším daním nebo vyřízení živnosti vázané či 

koncesované. 
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Prodejce Cena společnosti Rok založení Základní kapitál 

Companies.cz, s. r. o. 31 900 Kč 2013 - 

Companies.cz s. r. o. 36 900 Kč 2012 - 

Companies.cz s. r. o. 19 900 Kč* - 12 000 Kč 

Companies.cz s. r. o. 20 900 Kč* - 120 000 Kč 

Companies.cz s. r. o. 21 900 Kč* - 200 000 Kč 

Companies.cz s. r. o. 14 900 Kč** - 12 000 Kč 

Companies.cz s. r. o. 15 900 Kč** - 120 000 Kč 

Companies.cz s. r. o. 16 900 Kč** - 200 000 Kč 

Chamr & Partners s.r. o. od 15900 Kč*** 2015-2016 - 

Paul & Beer, s. r. o. 21 900 Kč*** 2017 - 

Profispolečnosti.cz, s.r.o. 31 900 Kč 2014 - 

Profispolečnosti.cz, s.r.o. 41 900 Kč 2012 - 

Profispolečnosti.cz, s.r.o. 46 900 Kč 2011 - 
Tabulka 2 Ceny ready made společností u vybraných prodejců 

* 1 společník 

** společenská smlouva včetně mnohosti podílu 

*** bez DPH 

Pro další porovnávání využijeme nabídku společnosti Companies.cz, s. r. o., která 

nabízí společnost s ručením omezeným se základním kapitálem 200.000,- Kč za konečnou 

částku 21 900,- Kč. 

4.2.2 S pomocí notáře 

Pro tuto část si vezmeme na pomoc webové stránky pana JUDr. Zdeňka Ryšánka, 

který je notářem. 

Při využití notáře k založení společnosti budeme potřebovat pouze občanský průkaz 

nebo jiný průkaz totožnosti. V tomto kroku s notářem sepíšeme zakladatelskou listinu nebo 

zakladatelskou smlouvu. Zde je výhodou, že nemusíme obstarávat například výpis 

z rejstříků trestů pro jednatele nebo výpis z katastru nemovitostí na nemovitost, kde má být 

umístěné sídlo společnosti. Toto vše obstará notář prostřednictvím Czech POINTu.  

V dalším kroku si sami obstaráme živnostenské oprávnění a složíme základní kapitál 

na účet banky, kterou jsme si vybrali. Poté předáme výpis ze živnostenského rejstříku  

a potvrzení banky o složení základního kapitálu notáři.  

V okamžiku, kdy notář má všechny potřebné dokumenty zapíše společnost sám do 

obchodního rejstříku. Vznik a zápis společnosti může tedy trvat pouze několik dní, kdy 

nejvíce času zabere obstarání živnostenského povolení. 
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Poplatky se mohou u notářů lišit. Pokud bychom vycházeli z ceníku tohoto notáře, 

naše poplatky by činily: 

 2.000,- Kč – za sepsání notářského zápisu o založení společnosti jediným 

zakladatelem, 

 500,- až 1.000,- Kč – za sepsání dalších listin dle náročnosti (např. čestné 

prohlášení jednatele s popisovým vzorem, souhlas s umístěním sídla), 

 1.300,- Kč – odměn za zápis do obchodního rejstříku, 

 2.700,- Kč – soudní poplatek za zápis do obchodního rejstříku notářem, 

 1.000,- Kč – vydání živnostenského oprávnění. 

Pokud bychom to brali tak, že notář sepíše další listiny v hodnotě 1.500,- Kč, 

konečná cena bez DPH by činila 8.500,- Kč. Toto je však pouze přibližná cena podle 

jednoho notáře. U jiného notáře můžeme například nalézt poplatky za výpis z trestného 

rejstříku či z katastru nemovitosti. Pro porovnání u JUDr. Marcely Fialové by finanční 

náklady na novou společnost činili 10.706,- Kč. 

U poplatků je důležité, že ty poplatky, které jsou odváděny do státního rozpočtu, jako 

jsou soudní poplatky či vydání živnostenského oprávnění nepodléhají dani. 

4.2.3 Založení svépomocí 

Při založení společnosti svépomocí se přibližná cena založení těžko kalkuluje. Z toho 

důvodu budeme vycházet z informací, které má na stránkách společnosti 

Profispolečnosti.cz, s. r. o. Podle nich se průměrné náklady na založení společnosti 

s ručením omezeným pohybují mezi hodnotami 14.000,- Kč až 20.000,- Kč. Náklady se 

liší podle rozsahu notářských či advokátních služeb, počtu živností, bankovních poplatků 

apod. Jako příklad ceny advokátních služeb mohu uvést částku, kterou si účtuje advokátní 

kancelář AK Krejčí & Růžková, kde si za hodinu práce nárokují 1.500,- Kč. Zároveň také 

nesmíme zapomínat na poplatek za vystavení živnostenského oprávnění, který činí za 

každou živnost 1.000,- Kč nebo také na soudní poplatek, za zapsání společnosti do 

obchodního rejstříku rejstříkovým soudem, který činí 6.000,- Kč. 

Tento způsob se však nejvíce liší od předešlých dvou v časové náročnosti, kdy 

založení a vznik společnosti trvá minimálně 3 týdny. 

Pro účely této práce, vezmeme jako konečnou částku 14.000,- Kč. 
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4.3 Zakládání společností USA 

Pro pomoc se založením společnosti v Americe jsme si vybrali společnost 

EastBiz.com, Inc., kde se touto problematikou zaobírají na jejich webových stránkách 

www.IncParadise.com. 

 Při využití této společnosti budeme postupovat podle několika kroků. Na úplném 

začátku si vybereme stát, ve kterém chceme společnost založit. Pro naše účely je to 

Nevada. Poté se rozhodneme, jaký druh společnosti založíme. V rámci této práce to bude 

LLC. Následovně provedeme objednávku na založení společnosti, kdy je doporučováno, 

zároveň přiobjednat služby Registered agentu, Annual Report a EIN Assistance. 

V poslední části nám budou přicházet emailové instrukce, v průběhu zakládání.  

Po založení firmy je potřeba vytvořit tzv. Company Minutes, což jsou dokumenty, ve 

kterých se schvaluje například organizační struktura podniku. U LLC tyto dokumenty stačí 

vytvořit při založení společnosti a žádné další již nebudeme muset vytvářet, pokud nedojde 

ke změně organizace apod. Do těchto dokumentů patří: 

 LLC ORGANIZATION Meeting and Operating Agreement (zvolení 

organizační struktury a postupů v řízení), 

 Electing New Manager (dokument informující o volbě řídícího subjektu), 

 Membership Certificates (certifikát o držení podílu ve firmě). 

Společnost může založit kdokoliv na světě, protože pro vlastnění společnosti zde 

není potřeba žádných víz. Bez víza se však ve společnosti nemůžeme nechat zaměstnat  

a pobírat mzdu, ale můžeme společnost řídit. V Nevadě je společnost založena  

do 3 pracovních dnů od podání žádosti na úřad. Doba před podáním však může trvat 

nějakou dobu z toho důvodu, že před žádostí nám budou zaslány dokumenty k podpisu, 

které poté zasíláme poštou zpět.  

Samotná doba založení trvá rozlišnou dobu dle státu založení. V podstatě to záleží na 

rychlosti, jakou pracuje úřad v daném státě. 

Společnost také musí odvádět daně, ke kterým se přihlašuje pomocí Tax-ID (EIN). 

Vzhledem k tomu, že Spojené státy americké jsou federací, je zde dvojí zdanění. Prvním 

zdaněním je federální, které se platí ve všech státech. Druhým zdaněním je státní, kdy 

každý ze státu si určuje vlastní hodnotu zdanění. Pro LLC s jedním společníkem je  

tzv. Disregarded entity, což je způsob daně, kdy nepodává daňové přiznání společnost, ale 

všechny její zisky a ztráty jsou zahrnuty do daňového přiznání společníka. Pro naši práci je 
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důležité vědět, že Nevadský stát nemá žádné státní zdanění, čili podnikatelé platí pouze 

zdanění federativní. 

Společnost musí také platit pravidelné poplatky. Mezi tyto poplatky jsou řazeny 

Busines License a Annual Report. Businnes Licence je pro Nevadu stanovena ve výši 

$200. Annual Report se platí ve výši $150. V Nevadě je oproti jiným státům ta nevýhoda, 

že je placena již při založení společnosti. Tento dokument je důležitý v tom, že oznamuje 

toho, kdo aktuálně stojí v čele společnosti. 

Pokud společnost nemá v daném státě stálou pobočku, je povinná mít tzv. Registered 

Agent. Prakticky se jedná o „zástupce“ společnosti v daném státě. Registered Agent má za 

úkol komunikovat se státem, například při soudních jednání. Jeho adresa se nepovažuje za 

sídlo společnosti a ani se tak nedá použít. Slouží výhradně pro komunikaci se státem. 

IncParadise  nabízí tuto službu s předplatným na 3 roky v hodnotě $169, jinak jednoroční 

za poplatek $89. 

Na závěr této kapitoly se podíváme na finanční náročnost založení společnosti. 

IncParadise nabízí společnost za $283. V ceně je zahrnut poplatek za podání $75, kopie 

stanov organizace $30, kontrola dostupnosti názvu firma za $89 a Registered Agent na 

dobu jednoho roku za $89. 
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5 Výsledky a diskuse 

V této předposlední části práce se podíváme na výsledky praktické části a pokusíme 

se je zhodnotit. 

5.1 Zakládání společností v České republice 

V kapitole 4. Praktická část jsme zjistili, finanční náročnost založení společnosti 

třemi způsoby. Nejlevněji z toho vyšlo založení s pomocí notáře, kdy konečná částka činila 

8.500,- Kč. I přesto, že při porovnání se založením u jiného notáře, kde konečná částka 

vyšla v hodnotě 10.706,- Kč, je založení s notářskou pomocí stále nejlevnější. Na druhém 

místě se umístilo z hlediska ceny založení svépomocí, kde jsme vybrali částku 14.000,- Kč. 

Z finančního hlediska se na posledním místě umístila koupě ready made společnosti 

s hodnotou 21.900,- Kč. 

Oproti tomu z časového hlediska vyhrála koupě ready made společnosti, kdy 

podnikat za danou společnost můžeme v den koupě. Na druhém místě se umístilo založení 

s notářskou pomocí. Tímto způsobem můžeme mít společnost založenou do několika dní. 

Na posledním místě se tentokrát umístila založení svépomocí, kde si vše musíme obstarat 

svépomocí a tento proces může trvat 3 a více týdnů. 

5.2 Zakládání společností v USA 

Při založení společnosti ve Spojených státech amerických záleží na výběru státu. 

Některé z nich jsou přívětivější pro podnikatele jiné méně. Námi vybraná Nevada je 

k podnikatelům velice přívětivá. Nejen, že nemusí platit státu daň ze zisku, ale také jejich 

„obchodní rejstřík“ vyžaduje minimum informací. V informacích o společnosti není ani 

potřeba, aby byl zapsaný společník společnosti. Pokud si při založení zvolíme řízení 

společnosti manažerem, uvádíme pouze informace o manažerovi a informace o zakladateli 

můžeme vypustit. 

V rámci českého trhu je prodej ready made společností velmi rozšířený a nalezneme 

zde mnoho společností tímto se zabývajících. Oproti tomu ve Spojených státech 

amerických toto není rozšířená činnost. Podle Petra Litavce, zaměstnance Eastbiz.com, 

Inc., by o prodej ready made společností v USA ani poptávka nebyla. Je to z toho důvodu, 

že zde je založení společnosti velice jednoduché. 
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Některé české společnosti také nabízejí založení společnosti v USA. Prodej ready 

made společností se nedá porovnat zcela se založením společnosti v Nevadě. Pokud 

bychom chtěli tyto dva státy porovnat, je možné v Nevadě založit společnost a poté prodat 

obchodní podíl. 
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6 Závěr 

Ze srovnání způsobů zakládání společností vychází v současné době nejlépe založení 

s pomocí notáře. I přesto, že ready made společnosti jsou nejdražší, jejich koupě se 

využívá a to především díky možnosti jednat za společnost ještě v ten den, kdy byla 

provedena koupě. 

Osoba, která uvažuje o koupi společnosti, musí tedy posuzovat nejen na finanční 

stránku založení, ale také časovou náročnost. S časovou náročností také souvisí schopnost 

vytvoření zakladatelského dokumentu a možnosti opatření potřebných povolení k výkonu 

své činnosti.  

Prodejci ready made společností se nezabývají pouze jejich prodejem, ale nabízejí 

také služby, které se společnostmi souvisí. Díky koupi společnosti je často možné získat 

výhodnější cenu těchto služeb nebo naopak levnější ready made společnost v případě 

zakoupení dalších služeb. To může být pro zájemce lákavé a zároveň to může ušetřit 

finanční a časovou náročnost do budoucna.  

Jak však již bylo řečeno v začátcích práce, u ready made společnosti základní kapitál 

je po prodeji pouze fiktivní částkou. Často se u těchto společností spoléhá na to, že 

společnost postihne kontrola nejdříve za rok a po tuto dobu bude mít šanci vložit hodnotu 

základního kapitálu zpět do společnosti. 

Něco velice podobného můžeme naleznout u amerických společností. Zde při 

zakládání společnosti pouze stačí nahlásit výši základního kapitálu a nikdo nekontroluje, 

zda je v době zápisu je splacen. Společnosti mají v podstatě také čas splatit své vklady, 

protože není pravděpodobné, že by v nejbližší době přišla kontrola. 

V americkém prostředí není obchod s ready made společnostmi nijak typický. V této 

federaci je založení administrativně méně náročné než u nás a například v Nevadě není ani 

potřeba uveřejňovat velké množství informací. Mnoho českých společností nabízí založení 

společnosti v Americe, ale nikdy se nejedná o společnosti již založené a sloužící k prodeji. 

Na úplný závěr práce je důležité zopakovat, že v současné době, pokud nechceme za 

společnost jednat okamžitě a neplánujeme využívat doplňkových služeb, ready made 

společnosti se nevyplatí. I přes to, že nejlépe vychází založení společnosti s pomocí notáře, 

společnosti prodávající ready made společnosti jsou stále vyhledávány a jejich velké 

množství na českém trhu nemá problém se uživit. 
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8 Seznam použitých zkratek 

ZOK    zákon č. 240/2013 Sb., zákon o obchodních korporacích 

ObčZ    zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník 

Nařízení ES   nařízení Rady ES č. 2157/2011, o statutu evropské společnosti 

Nařízení EHZS  nařízení Rady ES č. 2137/85, o evropském hospodářském 

zájmovém sdružení 

Nařízení EDS  nařízení Rady ES č. 1435/2003, o statutu evropské družstevní 

společnosti 

VeřRej  zákon č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících právnických a 

fyzických osob 

LLC    Limited Liabiliy Company 
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9 Přílohy 

9.1 Příloha č. 1 – Vzor Společenské smlouvy 46 

SPOLEČENSKÁ SMLOUVA 

o založení společnosti s ručením omezeným [      ]. 

uzavřená mezi 

1. [      ], [      ], r. č. [      ] 

2. [      ], [      ], [      ], r. č.[      ] 

3. [      ], [      ], [      ], r. č. [      ] 

dále jen “společníci” 

I. 

Obchodní firma a sídlo 

Společníci se dohodli na založení společnosti s ručením omezeným s obchodní 

firmou [      ], s.r.o., se sídlem [      ], [      ], PSČ [      ] (dále jen “společnost”). 

II. 

Předmět podnikání 

Předmětem podnikání společnosti je činnost [      ], vedení [      ]. 

III. 

Výše základního kapitálu a vklady společníků 

Základní kapitál společnosti činí při jejím založení [      ],-Kč 

Vklad [      ] činí [      ],-Kč 

Vklad [      ] činí [      ],-Kč 

Vklad [      ] činí [      ],-Kč 

                                                 
46 SPOLEČENSKÁ SMLOUVA. Dostupné z: http://evzor.cz/spolecenska-smlouva-2/. 
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Společníci se zavazují splatit [      ] % svých vkladů do [      ] dnů od podpisu 

společenské smlouvy na účet, který založí do [      ] dnů od podpisu společenské 

smlouvy správce vkladů na obchodní firmu společnosti u pobočky [      ] banky, a.s. 

v [      ], [      ]. Zbývající část vkladů se zavazují společníci splatit do jednoho 

měsíce od zápisu společnosti do obchodního rejstříku. 

Společníci se dohodli na úroku z prodlení při splácení vkladu ve výši [      ] % p. a. 

z dlužné částky. 

Správou vkladů pověřují společníci [      ]. 

IV. 

Orgány společnosti 

Orgány společnosti jsou 

1. valná hromada, 

2. jednatel. 

V. 

Valná hromada 

Valná hromada je nejvyšším orgánem společnosti. Skládá se ze všech společníků. 

Do působnosti valné hromady patří 

a) schválení jednání učiněných jménem společnosti podle § 64 obch. zák. před 

vznikem společnosti, 

b) schvalování řádné a mimořádné, popřípadě mezitímní a konsolidované účetní 

závěrky, rozdělení zisku a úhrady ztrát, 

c) schvalování stanov a jejich změn, 

d) rozhodování o změně obsahu společenské smlouvy, nedochází-li k němu 

na základě jiných právních skutečností, 

e) rozhodování o zvýšení a snížení základního kapitálu, nebo o připuštění 

peněžitého vkladu či o možnosti započtení peněžité pohledávky vůči společnosti na 

splacení vkladu, 

f) jmenování, odvolávání a odměňování jednatele, 

g) vyloučení společníka podle § 113 a 121 obch. zák., 
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h) jmenování, odvolání a odměňování likvidátora, 

i) rozhodování o převodu a nájmu podniku nebo jeho části, 

j) rozhodování o vstupu společnosti do jiné obchodní společnosti nebo do družstva, 

j) rozhodování o fúzi, převodu obchodního jmění na společníka, rozdělení a změně 

právní formy, 

k) rozhodování o převodu obchodního podílu společníka na jiného společníka, 

k) schvalování ovládací smlouvy, smlouvy o převodu zisku, smlouvy o tichém 

společenství a smlouvy o výkonu funkce, 

l) rozhodování o rozdělení obchodního podílu, 

m) rozhodování o udělení a odvolání prokury, 

o) rozhodování o příspěvkové povinnosti podle § 121 odst. 1 obch. zák., a to 

do výše třetiny základního kapitálu společnosti, 

p) rozhodování o omezení jednatelského oprávnění podle § 133 odst. 2 obch. zák. 

Každý společník má jeden hlas na každých [      ],-Kč svého vkladu. 

Valná hromada je schopna usnášení, jsou-li na ni přítomni společníci, kteří mají 

alespoň polovinu hlasů. Valná hromada rozhoduje prostou většinou hlasů 

přítomných společníků; k rozhodnutí podle písmen c), d) a e) a o zrušení 

společnosti s likvidací je zapotřebí alespoň dvoutřetinové většiny hlasů všech 

společníků. 

Valnou hromadu svolává jednatel nejméně dvakrát za rok, a to vždy do dvou 

měsíců od zpracování řádné účetní závěrky a v říjnu každého roku. Termín 

a program valné hromady oznámí jednatel společníkům písemnou pozvánkou 

nejméně [      ] týdny před jejím konáním, a to doporučeným dopisem. 

Doklady o odeslání pozvánky na valnou hromadu, programy valné hromady a 

zápisy z valné hromady a seznam přítomných musí společnost uchovávat po celou 

dobu svého trvání. 

Valná hromada jedná podle programu uvedeného v pozvánce, ke změně programu 

je nutný souhlas všech společníků. 

Valná hromada si volí předsedu, zapisovatele a ověřovatele zápisu. 
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Není-li valná hromada schopna usnášení, svolá jednatel další valnou hromadu 

do třiceti dnů ode dne konání takové valné hromady. 

Jednání valné hromady je neveřejné, kromě společníků či jejich zmocněnců se 

mohou valné hromady zúčastnit jen osoby, o jejichž účasti rozhodne valná 

hromada. 

Na valné hromadě se hlasuje na výzvu předsedy valné hromady. 

Hlasování je veřejné, pokud je podán protinávrh, hlasuje se nejprve o tomto 

protinávrhu. 

O usneseních valné hromady se sepisuje zápis, který podepisuje předseda valné 

hromady, zapisovatel a ověřovatel zápisu. Kopii zápisu obdrží do [      ] dnů 

od konání valné hromady všichni společníci. 

V případech, kdy valná hromada rozhoduje kvalifikovanou většinou, musí být 

o jejím rozhodnutí pořízen notářský zápis. 

VI. 

Jednatel 

Jednatelem společnosti je při jejím založení [      ]. 

Jednatel je statutárním orgánem společnosti, který je současně oprávněn 

k obchodnímu vedení společnosti. Omezení jednatelského oprávnění valnou 

hromadou (§ 133 odst. 2 obch. zák.) není účinné ve vztahu ke třetím osobám, 

jednatel však odpovídá společnosti za škodu vzniklou nedodržením takového 

omezení. Odpovědnosti za takto vzniklou škodu se nemůže jednatel zprostit. 

Jednatel je povinen zajistit řádné obchodní vedení společnosti, vedení předepsané 

evidence společnosti a jejího účetnictví, vést seznam společníků, svolávat valnou 

hromadu a připravovat její program a informovat společníky o záležitostech 

společnosti. 

Jednatel je oprávněn rozhodovat o použití rezervního fondu, nejde-li o případy, kdy 

zákon svěřuje toto rozhodnutí valné hromadě. 

Jednatele jmenuje valná hromada na dobu dvou let, jednatel může být jmenován 

i opakovaně, a to bez omezení. 

VII. 

Zvýšení a snížení základního kapitálu 
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O zvýšení a snížení základního kapitálu rozhoduje valná hromada alespoň 

dvoutřetinovou většinou hlasů všech společníků. 

Při zvýšení základního kapitálu novými peněžitými vklady mají společníci 

přednostní právo k převzetí nových vkladů, a to v poměru obchodních podílů. 

Pokud některý ze společníků nevyužije přednostní právo do [      ] dnů od přijetí 

usnesení o zvýšení základního kapitálu, mohou tuto část vkladů převzít se 

souhlasem valné hromady přednostně zbývající společníci, a to v poměru svých 

obchodních podílů. Při nevyužití přednostního práva některého společníka mohou 

ostatní společníci uplatnit právo na převzetí příslušné části vkladu do [      ]dnů 

od uplynutí lhůty pro uplatnění přednostního práva tohoto společníka. 

Nepřevezmou-li závazky k novým vkladům společníci, může je převzít se 

souhlasem valné hromady kdokoli. 

Při zvýšení základního kapitálu z vlastních zdrojů společnosti se zvyšuje výše 

vkladu každého společníka v poměru odpovídajícímu jejich dosavadním vkladům. 

Při snížení základního kapitálu společnosti nesmí dojít ke snížení základního 

kapitálu a vkladů jednotlivých společníků pod minimální přípustnou hodnotu 

stanovenou obchodním zákoníkem. 

VIII. 

Převod, přechod a rozdělení obchodního podílu 

Každý společník je oprávněn převést písemnou smlouvou svůj obchodní podíl, 

popřípadě jeho část na třetí osobu. Na jiného společníka může společník převést 

obchodní podíl se souhlasem valné hromady. 

Smrtí společníka přechází jeho obchodní podíl na dědice. 

Pokud při převodu nebo přechodu obchodního podílu dochází k jeho rozdělení, je 

k takovému rozdělení třeba souhlasu valné hromady. 

IX. 

Zákaz konkurence 

Zákaz konkurence se vztahuje na jednatele a společníky. 

O věcném rozsahu zákazu konkurence a důsledcích jeho porušení platí ustanovení 

§ 136 a § 65 obch. zák. 

X. 

Rozdělení zisku a úhrada ztráty 
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Podkladem pro rozhodnutí o rozdělení zisku je účetní závěrka schválená valnou 

hromadou. Valná hromada na základě návrhu jednatele rozhodne o tom, jaká část 

zisku se rozdělí mezi společníky a o účelu použití části zisku určeného k dalšímu 

rozvoji společnosti. Část zisku určená k rozdělení se rozděluje mezi společníky 

v poměru jejich splacených vkladů. 

XI. 

Rezervní fond 

Společnost vytváří rezervní fond ve výši [      ] % základního kapitálu způsobem 

uvedeným v § 124 odst. 1 obch. zák. O použití rezervního fondu rozhoduje jednatel 

v rozsahu dle bodu VI. 

XII. 

Zrušení společnosti, podíl na likvidačním zůstatku a vypořádací podíl 

Společnost se zrušuje pouze z důvodů stanovených v obchodním zákoníku. 

Podíly společníků na likvidačním zůstatku se určují v poměru jejich splacených 

vkladů; stejným způsobem se určí i vypořádací podíly. 

XIII. 

Závěrečná ustanovení 

Tato smlouva se vyhotovuje v pěti vyhotoveních, po jednom vyhotovení obdrží 

každý společník, dvě vyhotovení se přiloží k návrhu na zápis společnosti 

do obchodního rejstříku. 

V [      ] dne . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .podpis 

[      ] 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .podpis 

[      ] 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .podpis 

[      ] 
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9.2 Příloha č. 2 – Vzor Převodu obchodního podílu47 

SMLOUVA O PŘEVODU OBCHODNÍHO PODÍLU 

MiMax s.r.o. 
se sídlem Ústecká 83, 184 00 Praha, Dolní Chabry 

IČ: 882 11 332 

zapsaná ve veřejném rejstříku vedeným Městským soudem v Praze, oddíl C, vložka 72880 

zastoupená Matyldou Milou, jednatel 

(dále jen „převodce“) 

a 

Miroslavem Malým 

nar. 23. 11. 1988 

bytem Úvalská 38, 100 00 Praha 10 

(dále jen „nabyvatel“) 

uzavřeli dnešního dne, měsíce a roku tuto 

SMLOUVU O PŘEVODU OBCHODNÍHO PODÍLU 

dle § 209 a násl. zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech, ve znění 

pozdějších předpisů 

(dále jen „Smlouva“) 

ve společnosti s ručením omezeným 

Les Macarones, s.r.o., sídlem Údolní 227/1, 147 00 Praha 4 –  Bráník, IČ: 739 22 193, 

zapsané ve veřejném rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl C, vložka 

26137 

   

1. ÚČEL A PŘEDMĚT SMLOUVY 

1.1.  Převodce je společníkem obchodní společnosti Des Macarones, s.r.o., 

sídlem Údolní 227/1, 147 00 Praha 4 –  Bráník, IČ: 739 22 193, zapsané ve veřejném 

rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl C, vložka 26137 (dále jen Společnost) 

s vkladem 500.000,- Kč, který byl splacen ze 100%. Výše obchodního podílu jmenovaného 

činí 50%, základní kapitál Společnosti činí 1.000.000,-Kč. 

1.2.  Převodce převádí svůj obchodní podíl Společnosti s vkladem, jak je určen v čl. 1.1 této 

Smlouvy, na nabyvatele. Nabyvatel převáděný obchodní podíl přijímá. 

1.3.  Převodce výslovně prohlašuje, že se Společností ani s převáděným obchodním podílem 

Společnosti nejsou spojeny žádné závazky, že obchodní podíl není zastaven ani jinak zatížen, 

není předmětem výkonu rozhodnutí či exekuce, ani s ním nejsou spojena žádná jiná práva 

třetích osob. 

                                                 
47 Převod obchodního podílu. Dostupné z: http://www.vzory.cz/vzory/podnikani-a-zivnosti/prevod-obchodniho-

podilu/#.WMRVwxqmnIV. 
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1.4.  Nabyvatel prohlašuje, že přistupuje ke společenské smlouvě Společnosti. 

1.5.  Smluvní strany prohlašují, že po podpisu této Smlouvy nemají vůči sobě v souvislosti 

s touto Smlouvou a účastí ve Společnosti jiné další nároky. 

2. CENA A PLATEBNÍ PODMÍNKY 

2.1.  Cenu za převáděný obchodní podíl dohodli účastníci této Smlouvy částkou ve výši 

600.000,- Kč, (slovy: Šestsettisíckorun českých). Smluvní strany se dohodly, že výše kupní 

ceny bude splacena do 31. 10. 2014 na bankovní účet převodce. 

3. PRÁVA A POVINNOSTI 

3.1.  Touto Smlouvou přecházejí na nabyvatele všechna práva, která příslušela vůči 

Společnosti převodci a jeho účast na Společnosti. Nabyvatel přejímá s převedeným 

obchodním podílem všechny povinnosti a práva převodce, které mu jako společníkovi právní 

předpisy a společenská smlouva Společnosti ukládají. 

4. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 

4.1.  Dnem doručení této Smlouvy Společnosti, nastávají vůči uvedené Společnosti účinky 

převodu obchodního podílu podle této Smlouvy a zaniká účast převodce v této Společnosti. 

4.2.  Odmítne-li příslušný veřejný rejstřík na základě podaného návrhu provést zápis změn ve 

Společnosti, zavazují se smluvní strany vyvinout maximální úsilí a poskytnout si potřebnou 

součinnost pro odstranění nedostatků návrhu či listin spolu s ním předkládaných, případně 

vyhotovit listiny nové. 

4.3.  Pokud kterékoli ustanovení této Smlouvy nebo jeho část je nebo se stane neplatným či 

nevynutitelným, nebude mít tato neplatnost či nevynutitelnost vliv na platnost či vynutitelnost 

ostatních ustanovení této Smlouvy nebo jejích částí, pokud nevyplývá přímo z obsahu této 

Smlouvy, že toto ustanovení nebo jeho část nelze oddělit od dalšího obsahu. V takovém 

případě se obě Smluvní strany zavazují neúčinné a neplatné ustanovení nahradit novým 

ustanovením, které je svým účelem a významem co nejbližší ustanovení této Smlouvy, jež má 

být nahrazeno. 

4.4.  Tato Smlouva se řídí právním řádem České republiky, zejména příslušnými 

ustanoveními zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech. 

4.5.  Tato Smlouva je vyhotovena ve čtyřech (4) stejnopisech s platností originálu, po jednom 

pro každou ze smluvních stran, po jednom vyhotovení pro Společnost a po jednom 

vyhotovení pro Městský soud v Praze. 

4.6.  Na důkaz svého souhlasu s celým obsahem této Smlouvy smluvní strany připojují své 

podpisy. 

V Praze dne 1. 10. 2014 

Matylda Milá                                                           Miroslav Malý 

Převodce                                                                   Nabyvatel 

MiMax s.r.o.                                                           Miroslav Malý 

Matylda Milá, jednatel 
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Doručeno společnosti Les Macarones, s.r.o., sídlem Údolní 227/1, 147 00 Praha 4 – 

 Bráník, IČ: 739 22 193, zapsané ve veřejném rejstříku vedeném Městským soudem 

v Praze, oddíl C, vložka 261379, dne 1. 10. 2014. 

Za společnost převzala Michaela Medová, jednatel 

                                            Michaela Medová 

 


